

浦发银行济宁分行

高质效金融服务护航企业“扬帆”海外

张夫稳 崔常松
通讯员 穆姗姗 马丽昕
济宁报道



四位一体，服务惠企

工程机械是济宁的优势支柱性产业，从制造到创造，从优到强，这张产业名片闪亮全国，走向世界。近年来，济宁越来越多的工程机械企业走出国门，把产品销往世界各地，壮大涉外经济的同时，也为全球经济发展注入了“强劲”动能。

济宁某大型进出口公司主营各类工程机械及配件的进出口业务，国际应收账款大，企业资金压力较大。了解情况后，浦发银行济宁分行结合企业实际情况，在国家外汇管理局山东省分局和济宁市分局的指导下，联动境外同业帮助企业办理了国际福费廷业务，应收账款跨境转让成“现金流”，企业轻装上阵“扬帆”海外市场。

由于美元持续加息，外贸企业外币融资成本高企，传统融资币种、融资模式难以满足企业对融资成本的要求。浦发银行济宁

总部位于上海的浦发银行立足全球视野，深入打造离岸银行、自贸金融、境外分行、浦银国际“四位一体”的国际业务平台，构筑境内外、投商行一体化的跨境金融服务格局，倾心服务外贸企业“走出去、引进来”，助力我国高水平对外开放。

浦发银行济宁分行在国家外汇管理局山东省分局、济宁市分局以及总行的指导下，践行金融国企的使命担当，依托“四位一体”的服务体系不断优化线上跨境结算、汇兑、融资，积极推动跨境贸易和投融资便利化政策落地，提升跨境金融服务质效，为济宁外贸企业“扬帆出海”保驾护航。

分行充分发挥“四位一体”国际平台优势，整合在岸、离岸、FT和境外分行的资源，积极为当地大中型造纸、能源、机械等企业提供“一揽子”金融服务，涵盖银票、保函、信用证、押汇、代付等多种产品，降低企业融资成本，满足企业“走出去”金融服务需求。

外贸中小微企业往往缺乏抵质押品，传统融资途径不畅。为更好满足中小微企业外贸融资需求，浦发银行积极响应国家号召，践行金融国企担当，在2023年7月推出“跨境闪贷”业务。该业务是浦发银行与中国国际贸易“单一窗口”合作，为中小微外贸企业量身定制的依托大数据模型自动审批的专属线上融资产品，具有免抵押、免担保、纯信用等特点。企业从申请、融资额度测算、签约到提款各环节，均可一站式、全流程、线上化、“闪电式”操作，更加省时省力，还能享普惠利率、选择按日计息、随借随还等方式，切实降

低融资成本。产品一经推出，便得到中小微外贸企业广泛关注和好评。

提速增效，赋能外贸

浦发银行济宁分行自2010年9月26日开业以来，始终坚持党建引领，秉承“笃守诚信、创造卓越”的核心价值观，认真贯彻落实总分行发展战略，不断探索金融创新，提升金融服务水平，助力地方经济高质量发展。为助力中小微企业“搏击”海外市场底气更足，浦发银行推出了“i浦汇”跨境综合金融服务方案，整合交易银行、投资银行、金融市场、国际平台等业务大类，包括“全球汇”“自由兑”“闪电融”三项特色业务，以及贸易新业态等多项跨境特色服务，立足“线上化、数字化、场景化”跨境服务模式，为全市外贸企业提供汇款、汇兑、融资、担保、增信等一体化综合性跨境金融服务，更好助力企业“走出去”。



浦发银行济宁分行积极发挥人民银行和国家外汇管理局出台的便利化政策优势，充分释放政策红利，通过优质差异化服务向市场传导“越合规、越便利”的理念。纳入便利化试点企业在货物贸易方面，每笔业务平均节省30分钟单证准备时间，银行审核时间平均每笔由20分钟缩短至5分钟；服务贸易方面，从提交网银汇款指令，只需15分钟便可完成汇款业务。

在当前复杂的经济金融环境下，汇率双向波动特征明显，外贸企业做好汇率风险管理意义重大。济宁某果蔬公司年出口额1000余万元人民币，跨境收入金额小、笔数多，日常以即期结售汇为主，利润受汇率波动影响较大。

嘉祥农商银行 聚焦科技金融 培育新质生产力

嘉祥农商银行聚焦科技创新型企业、战略性新兴产业，积极建设与高质量发展高度适配的金融服务体系，全力做好“科技金融”文章，以良好金融服务生态助力科技创新企业发展。

嘉祥的山东某水务公司是一家以技术创新为主要驱动力的国家高新技术企业，主营环境保护专用设备制造和水环境污染防治服务。目前，随着市场环境变化，公司加大拓展国内市场，增大产能，但流动资金暂时出现缺口。了解到企业一部分知识产权作为无形资产存在“变

现”难题，嘉祥农商银行主动上门对接，向企业推荐了“知识产权质押贷”，以企业获得的知识产权作为质押登记，快速为企业办理投放贷款500万元，有效满足了企业融资需求，缓解了企业资金压力。

“知识产权质押贷”只是嘉祥农商银行探索科技金融服务升级的一个缩影。为进一步提高科创企业融资可得性，提升金融服务实体经济能力，嘉祥农商银行积极开展“金融服务进万企”“首贷培植”等专项活动，加大科创企业走访对接力度，积极宣讲

金融优惠政策。针对初创期企业，大力推广“首贷通”“人才贷”等信贷产品，为企业发展注入金融动力；针对成长期企业，积极扩大“专精特新贷”、流动资金贷款等信贷投放，促进企业逐步扩大产能，打通市场渠道；针对成熟期企业，充分运用“科技成果转化贷”“知识产权质押贷”“技改贷”等产品，加大对技术改造、产能优化、转型升级等方面的中长期贷款支持。截至目前，嘉祥农商银行已支持科创企业17户、金额1.55亿元。

（通讯员 陈守辉）

无废医院，共建共享

7月25日，梁山县中医院启动创建“无废医院”、共建“无废城市”主题宣传活动。医院专门成立领导小组，明确各部门工作责任，落实建立长效机制，多角度、全方位推进“无废医院”建设，宣传中采取线上线下相结合

的方式，在医院微信公众号、朋友圈转发环保知识文章，候诊大厅LED屏播放相关标语、海报、向来院群众发放宣传手册等，引导全院职工和广大群众践行绿色健康理念。

（通讯员 张迎春）

消防安全，一站培训

近日，梁山县黑虎庙中心卫生院召开了消防安全“四个能力”全方位提升培训会，持续加强医院安全管理，确保每一位员工都具备处理突发火灾等紧急情况的能力。培训会围绕“四个能力”即预防火灾、初期火灾扑救、人员疏散逃生以及消防安全宣传教育培训，进行了系统而深

入的培训。医院安全办精心设计了测试卷，培训结束后进行了现场测试，测试不仅让参训人员更加深入理解培训内容，也帮助医院了解员工对消防安全知识的掌握情况。此次培训提升了全院安全意识和应急处置能力，营造了更加安全稳定的医疗环境。

（通讯员 盛子晨）

曲阜农商银行

适老化服务惠及老年客户

曲阜农商银行辖内有网点28家，遍布曲阜城区和农村市场，是曲阜市网点最多的金融机构。该行不断优化服务模式，致力于提升老年客户服务水平，多措并举不断优化老年客户金融服务，推动“养老金融”向深发展。

打造适老化服务网点，满足老年客户金融需求。曲阜农商银行辖内网点全部配备了爱心座椅、医药箱、老花镜、雨伞、水杯等基本的便民设施以及无障碍

通道。同时开设老年客户绿色通道，主动提供“一声问候、一个微笑、一杯热水”等暖心服务。厅堂服务人员还积极关注老年客户，根据实际情况对等待时间长的老人及时问询需求，辅助老年客户办理业务。

创新金融服务，满足老年客户差异化需求。该行大力推行普惠金融服务站建设，让老年客户在自家附近就能享受存取款等便捷服务。普惠金融服务站均配备自助机具和服务人员，可以办理

社保费缴费、养老金支取、财政补贴款支取、低保金支取、存款、取款、转账等业务。针对老年客户推出手机银行简约版，智能优化界面显示，操作简洁，字体更大、更清晰，更适合老年客户操作。联合曲阜市人社局在营业网点设立社保服务专区，实现镇街“一站式”服务网点全覆盖，服务范围涵盖退休人员资格认证、退休人员工资证明打印、养老保险参保证明打印、居民社保缴费、居民养老查询、电子社保卡、医保电子凭证申领等12项社保服务。

优化服务流程，提高老年客户服务效率。强化老年客户服务意识，服务中注重语气态度和语言措辞，及时解决老年客户业务办理中遇到的困难。全辖各营业网点在业务办理高峰期和出现突发状况时，主动采取弹性工作时间、适当增设服务窗口、延长营业时间等应对措施，保障老年客户服务需求。设立移动厅堂服务队，携带移动柜员机上门服务行动不便的老年客户，切实解决

客户困难，履行社会责任。

开展多种活动，提升老年客户金融素养。该行在营业厅堂适时推出金融微沙龙，向老年客户宣传防范电信诈骗、反假币、存款保险等金融知识。举办金融夜校，将金融知识送到老年客户家门口。通过微信公众号、朋友圈、发放宣传单、网点大屏、厅堂小展板、播放宣传视频等形式普及金融知识，扩大宣传覆盖面，切实提升老年客户金融素养。

（通讯员 刘红丽）